多国领导人和国际组织负责人 对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电近日,丹麦女王玛格丽特二世、斯洛文尼亚总统帕霍尔、瓦努阿图总统武罗巴拉武和总理卡尔萨

考、阿拉伯国家联盟秘书长盖特、博鳌亚洲论坛理事长潘基文 和国际竹藤组织负责人等分别 向国家主席习近平致唁电函并 通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

外国驻华使节和国际组织负责人 吊唁江泽民同志

新华社北京12月5日电近日,俄罗斯、古巴、美国、法国、英国、亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴西、墨西哥、委内瑞拉、阿根廷、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、

厄瓜多尔、特立尼达和多巴哥、 牙买加、巴巴多斯、巴哈马、汤 加、密克罗尼西亚联邦、所罗门 群岛、德国、意大利、荷兰、奥地 利、瑞典、冰岛、拉脱维亚、爱尔 兰、卢森堡、捷克、西班牙、爱沙 尼亚、波兰、希腊、塞浦路斯、斯 洛文尼亚、比利时、挪威、阿尔巴 尼亚、新西兰、加拿大等120多国驻华使节和上海合作组织秘书长赴外交部吊唁,对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。使节们高度评价江泽民同志为推动中国和相关国家关系发展、维护地区及世界和平与繁荣所作的重要贡献。

海外华侨华人和国际友好人士 对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电综合新华社驻外记者报道:连日来,海外华侨华人和国际友好人士纷纷对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

克罗地亚中国和平统一促进会会长陈映烈说,得知江泽民主席逝世的消息,心情非常沉痛。江泽民主席是中国的卓越领导人,他坚持改革开放政策,推动中国经济发展,成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。他领导中国加入世界贸易组织,实现香港、澳门的顺利回归,大大提高了中国的国际地位和国际影响力。

南非华人警民合作中心主 任李新铸表示,江泽民主席是一位卓越的领导人。在担任中国 国家主席期间,江泽民主席带领 全国人民毫不动摇坚持经济建 设这个中心,坚持改革开放, 促进中国经济社会快速发展。 江泽民主席的逝世是中国的巨 大损失,我们永远怀念他。

东部非洲中国和平统一促进会暨东部非洲中国总商会主席韩军说,江泽民主席在任期间曾对肯尼亚进行国事访问,并在中国驻肯尼亚大使馆看望使馆工作人员和其他中国驻肯机构的代表,作了重要讲话,坚定了我们扎根非洲的决心。他永远活在海外华侨华人心中。

土耳其中资民营企业商会会长李木子对江泽民主席逝世表示深切哀悼。他说,江泽民主席 强调中国要发展、要进步、要富强,就必须对外开放。加入世贸组织充分体现了以江泽民为核心的党的第三代中央领导集体总揽全局、与时俱进的远见卓识和深化改革、扩大开放的坚定信心。

斯里兰卡华侨华人联合会会长张旭东说,全体在斯华侨华人对江泽民主席逝世表示沉痛哀悼。江泽民主席为推进中斯双边关系发展作出了重要贡献,是斯里兰卡人民的好朋友。

中国-马尔代夫文化交流

协会会长莫芮德说,江泽民主席 一生为中国共产党和中国人民 辛勤付出,我们对他的逝世深感 悲痛,他的卓越领导力和高尚风 范将永远激励我们。

马来西亚中国友好协会表示,江泽民主席对马中关系发展作出重大贡献,他于1994年对马来西亚进行国事访问,并多次在国际会议上同马来西亚领导人会晤交流,推动两国经济贸易及其他领域合作,加强双边关系。江泽民主席始终强调改革开放是强国之路,坚定不移地推进各方面改革。他的逝世,是中国人民的损失。

全美华人协会会长乔凤祥说,对于江泽民主席逝世,海外侨胞感到非常悲痛。他说,江泽民主席是享有崇高威望的卓越领导人,深得中国人民和海外侨胞的爱戴、敬仰和尊重。

连日来,国际友好人士也纷纷对江泽民主席逝世表示深切哀悼,称赞江泽民主席成功带领中国实现经济快速增长,取得举世瞩目的成就,为推动中国与多国双边关系稳步发展作出重要贡献。

越共中央委员、越南外交部 长裴青山表示,越南党、国家和 人民将始终珍视并铭记江泽民 同志为发展两党两国关系所作 出的巨大贡献。

日本前首相鸠山由纪夫说, 江泽民主席以他的重要思想为 中国发展作出贡献,我对他的功 绩表示敬意,对他的逝世表示深 切哀悼。

日本自民党前干事长二阶 俊博表示,1998年,江泽民主席 对日本进行国事访问,双方发表 《中日联合宣言》,宣布两国建立 "致力于和平与发展的友好合作 伙伴关系"。二阶俊博在回忆自 己的访华经历时说:"江泽民主席 在人民大会堂热情接待我们的情 景仿佛就在昨天。"

斯里兰卡外长萨布里表示, 得知江泽民主席逝世的消息,深 感悲痛。斯里兰卡外交部在其 官方账号上对江泽民主席的逝世表示最诚挚的哀悼,表示"他始终是斯里兰卡的真正朋友"。

新加坡副总理王瑞杰表示, 江泽民主席的逝世令我非常悲痛。江泽民主席对国家的奉献 将被牢牢铭记。他是新加坡的 好朋友。我们深切感念他为两 国关系再上层楼所作贡献。

泰国前副总理披尼、正大集团董事长谢国民日前赴中国驻泰使馆吊唁江泽民主席。披尼对中国失去一位伟大的领导人表示深切哀悼;谢国民称赞江泽民主席为中国和世界作出的贡献。

澳大利亚前总理、美国亚洲协会政策研究院院长陆克文日前撰文说,江泽民主席为中国发展作出重要贡献,中国在江泽民主席任内获得2008年夏季奥运会的主办权,这届夏季奥运会被视为中国不断融入世界的一次成会

澳大利亚前总理霍华德曾多次在不同场合同江泽民主席会面。他日前在接受《澳大利亚金融评论报》采访时表示,他同江泽民主席之间有密切的关系,尽管双方有分歧,但从澳大利亚的角度来看,这是一种非常富有成效的关系。

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯说,江泽民主席带领中国实现香港、澳门顺利回归。他为中国发展作出重要贡献,将被长久铭记。

科威特网络媒体《阿拉伯人》报总编、政治分析师法沃兹·巴哈尔说,江泽民主席逝世的消息让人非常悲伤。江泽民主席成功带领中国实现经济快速增长和社会变革,取得举世瞩目的成就,极大提升了中国的国际地位,中国和阿拉伯国家加强了各领域合作。江泽民主席有关不同文明应该在平等的基础上开展对话和交流,彼此借鉴,取长补短等论述为阿中关系发展作出重要贡献。

(上接()1版)

上午10时,在低回的哀乐声中,习近平、李克强、栗战书、 污中,习近平、李克强、栗战书、 汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、 蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、 胡锦涛等,胸佩白花、臂戴黑 纱缓步来到告别室,在江泽民同志 的遗体前肃立。习近平等向 江泽民同志的遗体三鞠躬,表达 对江泽民同志的崇高敬意和深 切缅怀。随后,习近平等向 江泽民同志的夫人王冶坪和 亲属表示深切慰问。

10时20分,8名礼兵荷灵,件着哀乐缓缓走出告别室。 习近平等护送江泽民同志的 遗体上灵车。

10时30分,在习近平等党 和国家领导同志,治丧委员会办 公室成员和江泽民同志亲属的 护送下,灵车徐徐驶向八宝山革

(緊接02版)"三个代表"重思想最鲜明的特点和最实面,在于用一系列聚点点对,在于用一系列聚点点对新思想的系、相互贯通的新思想和人名义的的斯。是这个人会主义、怎样建设了建设计么样可觉、怎样建设党的问题,是对马克里说的继承和发展,深化可国特的时代条件下推进的建设的现象。

我们缅怀江泽民同志的优 秀品格和高尚风范。江泽民同志 目光远大、审时度势,总是从中 国和世界发展大势、从党和国家 工作全局出发观察和思考问题, 不断推进理论创新和其他各方 面创新。江泽民同志信念坚定、 处事果断,总是把党和人民放在 心中最高的位置,始终不渝坚持 共产党人的理想信念,在关键时 刻具有作出果敢决策的非凡胆 略和进行理论创新的巨大勇 气。江泽民同志尊重实践、与时 俱进,总是紧紧把握时代发展脉 搏和契机,坚持从党和人民活生 生的实践出发总结经验、寻找路 子,脚踏实地而又开拓进取推进 党和国家各项工作。江泽民同志 尊重群众、关心群众,总是高度 关注人民群众安危冷暖,依据最 广大人民根本利益来检验和推 动工作。江泽民同志的优秀品 格和高尚风范将永远教育和激 励我们前进。

在改革开放和社会主义现代 化建设新时期,中国共产党人接 续奋斗,我国实现了从生产力相 对落后的状况到经济总量跃居世 界第二的历史性突破,实现了人 民生活从温饱不足到总体小康、 奔向全面小康的历史性跨越。党 的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央团结带领全党全军 全国各族人民,统揽伟大斗争、伟 大工程、伟大事业、伟大梦想,开创 了中国特色社会主义新时代,全面 建成小康社会目标如期实现,党和 国家事业取得历史性成就、发生历 史性变革,推动我国迈上全面建设 社会主义现代化国家新征程。

命公墓。当灵车启动时,在场送 别的同志悲痛肃立,向江泽民 同志的灵车行注目礼。

长街肃穆,万众同悲。从中 国人民解放军总医院到八宝山, 首都各界群众纷纷来到沿途道路 两旁,送别敬爱的江泽民同志,表 达对江泽民同志的深切哀思。

上午10时50分,灵车驶进八宝山革命公墓。在大礼堂, 习近平等和江泽民同志亲属向 江泽民同志作最后的诀别。

今天到医院为江泽民同志 送别的还有:中共中央、全国人 大常委会、国务院、国家监委、 最高人民法院、最高人民检察 院、全国政协、中央军委领导 同志和老同志,各民主党派中 央、全国工商联主要负责同志 和无党派人士代表,江泽民同志 生前友好等。

个自信"、做到"两个维护",持之 以恒推进全面从严治党,深入推 进新时代党的建设新的伟大工 程,以党的自我革命引领社会革 命,使我们党坚守初心使命,始 终成为中国特色社会主义事业 的坚强领导核心。我们一定要 坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、 邓小平理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观,全面贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想, 坚持把马克思主义基本原理同 中国具体实际相结合、同中华优 秀传统文化相结合,坚持解放思 想、实事求是、与时俱进、求真务 实,勇于进行理论探索和创新, 在新时代的伟大实践中不断开 辟马克思主义中国化时代化新 境界,让当代中国马克思主义放 射出更加灿烂的真理光芒。我 们一定要坚定不移坚持中国共 产党领导、坚持中国特色社会主 义,坚持把国家和民族发展放在 自己力量的基点上、把中国发展 进步的命运牢牢掌握在自己手 中,团结一心为全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年 奋斗目标而努力,以中国式现代 化全面推进中华民族伟大复兴, 推动构建人类命运共同体,创造 人类文明新形态。我们一定要 坚持全心全意为人民服务的根 本宗旨,树牢群众观点,贯彻群 众路线,尊重人民首创精神,坚 持一切为了人民、一切依靠人 民,从群众中来、到群众中去,始 终保持同人民群众的血肉联系, 始终同人民同呼吸、共命运、心 连心。我们一定要努力学习"三 个代表"重要思想,学习江泽民 同志的革命精神和革命风范,学 习他运用马克思主义立场、观 点、方法研究新情况、解决新问 题的科学态度和创造精神,为把 我国建设成为富强民主文明和 谐美丽的社会主义现代化强国 而团结奋斗。

敬爱的江泽民同志永垂不

(新华社北京12月5日电)